ofo公司及戴威收法院"限制消费令"

本报讯 据中国执行信息公开网 12月20日披露的消息,12月4日,北京市海淀区人民法院对 ofo 小黄车的运营主体——东峡大通(北京)管理咨询有限公司作出了"限制消费令",该公司及戴威本人不得坐飞机、软卧等,不能在星级宾馆等场合消费等。全立加下。

本院于2018年8月31日立案执行申请人杭州货嘀物流有限公司申请执行你单位合同、无因管理、不当得利一案,因你单位未按执行通知书指定的期间履行生效法律文书确定的给付义务,本院依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十五条和《最高人民法院关于限制被执行人高

消费及有关消费的若干规定》第一 条、第三条的规定,对你单位采取限 制消费措施,限制你单位及你单位 (法定代表人、主要负责人、影响债务 履行的直接责任人员、实际控制人) 戴威不得实施以下高消费及非生活 和工作必需的消费行为:(一)乘坐交 通工具时,选择飞机、列车软卧、轮船 二等以上舱位;(二)在星级以上宾 馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所 进行高消费;(三)购买不动产或者新 建、扩建、高档装修房屋;(四)租赁高 档写字楼、宾馆、公寓等场所办公; (五)购买非经营必需车辆;(六)旅 游、度假;(七)子女就读高收费私立 学校;(八)支付高额保费购买保险理

财产品;(九)乘坐G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等以上座位等其他非生活和工作必需的消费行为。如你单位(法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人)因私消费以个人财产实施前述行为的,可以向本院提出申请。如你单位因经营必需而进行前述禁止的消费活动的,应当向本院提出申请,获批准后方可进行。

如违反限制消费令,经查证属实的,本院将依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十一条的规定,予以罚款、拘留;情节严重,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(凤凰)



2017年3月26日, ofo 共享单车创始人兼CEO 戴威在博鳌亚洲论坛年会上。 (资料图片)

戴威再发内部信,称背负着巨大的现金流压力,1块钱要掰成3块花

小黄车创始人: 为欠着的每一分钱负责



因为押金难退, ofo 小黄车近日遭遇严重"挤兑", 官方也紧急出台新的退押金政策, 一律APP线上申请并排队, 12月19日中午,线上排队退押金人数已经达到了1200万人之多。图为12月18日, 在中关村互联网中心的 ofo 总部, 数百名用户前来排队通过线下渠道退押金。(网络)

12月19日,ofo小黄车创始人 戴威发布公司内部信表示,公司 今年一整年都背负着巨大的现金 流压力。退还用户押金、支付供 应商的欠款、维持公司的运营,1 块钱要掰成3块花。戴威在内部 信中称,为欠着的每一分钱负 责。目前ofo小黄车的用户押金、 支付供应商的欠款、维持公司的 运营费用都是一笔不小的数字。 未来的ofo如何坚持?

"无数次想过把运营 资金砍掉用来退还押金"

12月19日傍晚,ofo小黄车创始人戴威在内部信中表示,ofo这几天都经历着"巨大的煎熬和压力","我与大家一样,在痛苦和绝望中坚持着"。戴威称,"公司今年一整年都背负着巨大的现金流压力。退还用户押金、支付供应商的欠款、维持公司的运营,1块钱要掰成3块花。"

戴威称:"无数次想过把运营资金全砍掉,用来退还部分用户押金和供应商欠款,甚至是解散公司、申请破产,这样大家就不用继续承担这么大的压力了。"

近日,ofo小黄车押金问题引发关注。ofo小黄车在12月17日晚发公告表示,提交线上申请退押金的用户,后台系统会根据申请提交的顺序,进行相关信息审核与收

集,核实完毕后用户会进入退押金 序列,ofo会按顺序退款。

ofo方面表示,"ofo用户基数大,存在退押金申请激增的可能。请广大用户耐心等待,我们承诺依序妥善处理好退押金事宜,请广大用户放心。"

"不逃避,为欠着的 每一分钱负责"

戴威在内部信中表示,活着 才有希望,再大的压力也要扛着, 再大的困难也要想办法克服。不 逃避,勇敢活下去,为欠着的每一 分钱负责。

新京报记者注意到,ofo小黄车已被多家供应商以及合作方上诉至法院。12月14日,中国裁判文书网公布了嘉里大通物流与ofo小黄车服务合同纠纷一审判决书,法院责令ofo小黄车支付拖欠嘉里大通物流服务费811万元并支付逾期付款利息。此前新京报记者获悉,北京市第一中级人民法院11月13日已判决ofo小黄车应向上海凤凰赔偿货款本金6815万元,并按照年化利率6.525%的标准支付逾期付款违约金。

此外12月19日,新京报记者 从知情人士处获悉,ofo真实融资 额为14.5亿美元,其中滴滴共投 入3.7亿美元;阿里投入3.4亿美元,另有8000万美元债权,蚂蚁 金服投入1.4亿美元。

新京报记者向上述部分机构 求证,滴滴方面表示不予置评,阿 里与蚂蚁金服对此未做回应。另 有知情人士向新京报记者表示, 蚂蚁金服目前是ofo最大债权人, 此前为ofo发展提供了许多支持, 包括融资、借款、寻找接盘方,以 及帮助其独立发展等。

未来 ofo 如何"跪着 活下去"?

戴威一个月内连发两封内部信。11月28日,戴威发布内部信称对组织架构进行调整和升级。合并原战略、法务、风控中心,成立"战略财务与法务中心",合并原产研与大数据中心、品牌市场部、GrowthFT,成立"研发与大数据中心"和"产品与增长中心",任命国内运营事业部以及海外事业部总经理。

当时戴威称,"冬天已经来临,风雪亦将随至。在最困难的时候,我们仍需坚守信念,哪怕是跪着也要活下去,只要活着,我们就有希望!所谓危机,就是危险和机遇并存,只有在最危险的时候才能真正让我们破釜沉舟、向死而生。"

在此之前 ofo 就对押金进行"止血"。11月23日, ofo 在 APP端显示, 99元押金用户一键升级

为PPmoney的新用户后,即认可并同意将99元押金升级变为PPmoney的100元特定资产。升级成功后,特定资产默认出借PPmoney新手福利项目,享受历史年化利率8%+8%的新手福利,锁定期30天,锁定期满后用户可申请退出,退出成功后获取相应本息。

随后该合作火速下线。双方表示,ofo与PPmoney之间属于正常的市场合作,用户在被充分告知授权内容后,可以根据自己的实际需求自行选择是否参与该活动,非强制捆绑。不存在"ofo部分用户押金转成P2P类投资"的说法。

ofo 自救求生方式不止于此。此前在戴威的要求下,ofo开始开源节流,除了取消信用免押金,还开始了动态计费,在部分城市采用起步价+分钟+里程的计费标准。ofo还在APP内上线了信息流服务功能"看看",内设看点、图片、视频、体育、财经、社会、科普、读报等频道。

此外,"充值中心"也引入了腾讯、网易等平台游戏充值服务,移动、联通、电信等通信运营商的话费充值服务,爱奇艺、优酷、腾讯视频、芒果等视频平台会员充值服务。目前 ofo 这些"自救"措施成效如何,尚待观察。

(新京

我们的押金 到底去哪儿了?

作为共享单车行业寡头,ofo小黄车的出现,解决了大家"最后一公里"的问题,一度成为共享经济领域的弄潮儿。

然而,从今年年初开始,关于ofo的"坏消息"却接踵而至,先是ofo从多个海外市场撤出,又频繁曝出资金链紧张,拖欠凤凰自行车货款6815万元,腾退办公场所,一年裁员三分之二等,甚至有消息传出ofo为了给员工发工资,将单车作为资产抵押给了阿里巴巴。

直至如今,ofo到了连押金都退不出来的局面。

这到底是怎么了?

难道 ofo 彻底"凉凉"了?

12月19日下午,《法制日报》记 者来到 ofo 总部所在的中关村互联 网金融中心,看到有百余人在排队 退押金。

正在排队的王先生告诉记者,他 上午11点就来了,"我要退还的押金 是199元,上周来现场,办公人员承诺 三个工作日就能到账,但迟迟没有。 我用手机退款后显示排到了900多 万名,这得猴年马月才能退回?"

有网友调侃,这可能是目前人 生中最长的一次排队。

由于没有联系到 ofo 的负责 人,但是出于对网友担心的考虑, 《法制日报》记者就退押金问题采访 了相关领域的专家。

> 我们的押金到底去哪了? 专家说,ofo押金去向存在以下

第一,用于扩大再生产。

第二,车辆的经营维护。

第三,企业内部管理费用支出。 第四,广告造势宣传营销支出。 第五,可能存在的内部资金侵吞。 为何退押金这么难?

专家说,退押金难可能存在两个原因,一是经营者不想退,二是没 钱可退。

第一,从 ofo 设置的退押金程序可以看出,交押金很容易,但是退押金的程序要复杂得多,这其实属于一种变相的刁难,违反诚信经营的精神。

第二,客观上,企业很有可能没钱可退。简单分析一下,共享单车押金的特点是一个单车可能承载很多份押金,这和传统的一对一的押金是完全不同的,比如借一本书就对应一份押金,但一辆共享单车可以对应20多份押金,远远高于单车本身的价值,这就使得平台押金变成了融资的手段。

同时,对企业的监管出了问题, 没有明确规定押金一定不能挪用, 因此企业一定不会放过这样一笔巨 大的财富。被挪用之后,一旦资金 链一断,押金就退不了了。(中经)